

新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记 近期重要讲话精神

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文) 6月9日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和重要文章,研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记的重要讲话,为新时代扎实推进教育高质量发展、加快建设教育强国指明了前进方向、提供了根本遵循。要深刻认识建设教育强国是实现高水平科技自立自强的重要支撑、是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的基础工程,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉把思想和行动统一到中央重大决策部署上来,

加快建设教育强市。要牢牢把握教育正确方向,清醒认识“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题,落实立德树人根本任务;坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线,加快建设高质量教育体系,推动学前教育普及普惠安全优质发展、义务教育优质均衡发展、高中阶段教育多样化特色发展,持续抓好高等教育优质资源引进和发展内涵提升,不断提升教育对城市高质量发展和人才吸引的支撑力、贡献力;积极推进教育改革创新和对外开放,广泛吸引世界一流教育资源和创新要素聚集发展;着力打造高素质专业化教师队伍,加强师德师风建设,为建设教育强市提供坚实支撑。要坚持和加强党对教育工作的全面领导,不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、

部门各负其责的教育领导体制,形成推进教育事业高质量发展的强大合力,努力办好人民满意的教育。

会议传达学习了习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神。会议强调,习近平总书记的重要讲话深刻阐明了在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明的重大使命任务,对中华文化遗产发展的一系列重大理论和实践问题作出系统阐述,高度概括了中华文明的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性五个突出特性,指明了坚定文化自信自强、扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设的方向路径。要以习近平总书记重要讲话精神为指导,按照中央、省委部署要求,深入

推进文旅文创融合发展战略行动,加快打造“中华儿女的寻根之地、中华文明的朝圣之地、中华文化的体验之地、国学教育的实践之地”,努力为社会主义文化强国、文化强省建设作出郑州贡献。

会议传达学习了习近平总书记在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会、在主持召开二十届中央审计委员会第一次会议和二十届中央国家安全委员会第一次会议时的重要讲话精神,以及向2023中关村论坛致贺信、给中国美术馆老专家老艺术家回信的重要精神,以及在《求是》杂志上发表的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。会议要求,要全面落实

习近平生态文明思想,坚持“绿水青山就是金山银山”,“治、转、建”三策并举,协同推进减污降碳扩绿增长,以高水平生态建设推动高质量发展、创造高品质生活。要坚持审计政治属性和政治功能,把审计工作放在坚持全面从严治党、推进自我革命的高度来抓,以高质量审计为国家中心城市现代化建设提供有力保障。要牢固树立总体国家安全观,加快推进我市国家安全体系和能力现代化,以高水平安全保障高质量发展。要坚定不移把推动科技创新摆在首要位置、发展的逻辑起点,在创新发展全局中更好发挥战略支撑作用。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的效果转化为做好各项工作的强大动力和实际成效,奋力书写好中国式现代化的郑州出彩篇章。

市委常委会召开会议

研究人才工作、“万人助万企”活动、外事工作、地方立法规划等

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文) 6月9日,市委常委会召开会议,研究全市人才工作、“万人助万企”活动深入开展和外事工作、地方立法规划等,传达学习全国和全省老干部工作会议、全省党校(行政学院)校(院)长会议精神。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议审议通过了《郑州吸引和集聚人才平台建设方案》等文件,听取了第六届中国·河南招才引智创新发展大会筹备情况和高层次人才认定工作情况汇报。会议指出,对各类人才要放开引进、周到服务、留好用好。要加快建设人才集聚平台,提升政策引才聚才效能,抓实青年创新创业行动,引导更多科技创新项目入驻和领军人才汇聚,形成有效引才聚才的“活力郑州、青春郑州”良好环境与氛围。

会议审议通过了《郑州市2023年“万人助万企”活动工作方案》,强调要按照省委部署要求,持续深入开展好“万人助万企”活动,坚持问题导向、目标导向、结果导向,深化纾困帮扶,做实“链长制”,服务和推进企业更好发展、加快打造有竞争力的产业集群,为实现经济发展“半年红”“全年红”提供有力支撑。

会议听取了2023年全市对外工作要点汇报,指出要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,强化政治引领,进一步提高服务国家总体外交大局的能力,聚焦对外工作重点任务,彰显郑州特色优势,提升对外开放能级,构建“大外事”工作格局,凝聚服务高质量发展的外事合力。

会议听取并研究了《郑州市人大常委会2023年至2027年地方立法规划》,强调要始终把准立法工作的正确

方向,把加强党的领导贯穿立法工作全过程和各方面,切实发挥好市人大及其常委会在立法工作中的主导作用,有序推进立法规划及年度立法计划贯彻落实,加快建设法治郑州,推进市域治理体系和治理能力现代化。

会议传达学习了全国老干部局长会议、全省老干部工作会议精神,强调要用心用情做好老干部工作,引导广大老干部永葆政治本色,自觉坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”,继续发挥好政治优势、经验优势和威望优势,不断为郑州发展作出新的贡献。

会议传达学习了全省党校(行政学院)校(院)长会议精神,强调要把牢新时代党校工作正确方向,毫不动摇坚定践行党校初心,全面提升办学治校水平,不断开创新时代党校高质量发展新局面。会议还研究了其他事项。

何雄会见河南航天管理局客人

持续加强 多领域务实合作 推动更多项目 落地郑州

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽) 市长何雄近日会见河南航天管理局党委书记、局长姚巍林一行,就加强科技创新、先进制造业发展等领域务实合作深入交流探讨,达成广泛共识。

何雄在会谈中指出,近年来,郑州立足自身产业基础和资源禀赋,坚定不移把创新作为引领发展的第一动力,在巩固传统优势产业领先地位的同时,勇于开辟新领域、新赛道,积极培育壮大包括航空航天产业在内的新兴产业、未来产业,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。河南航天科研实力卓越、人才优势突出,

希望能够充分发挥优势,持续加强与郑州在产业园区建设、核心技术攻关等方面的全方位合作,加快构建产业集群、产业生态,推动更多产业项目、场景应用、研发中心落地郑州,助力郑州高质量发展。

姚巍林感谢郑州对河南航天的大力支持,并介绍了在郑重点项目规划布局情况。他说,郑州创新氛围日益浓厚、创新环境持续优化,发展势头强劲、潜力巨大、前景广阔。河南航天将持续加大在郑投资布局力度,全力推动合作项目尽快落地落实,努力为郑州国家中心城市现代化建设贡献国企力量。史占勇参加会见。